ЮЗУ “НЕОФИТ РИЛСКИ” – ФАКУЛТЕТ ПО ИЗКУСТВАТА

КАТЕДРА: ИЗОБРАЗИТЕЛНО ИЗКУСТВО

ТЕМИ ЗА ПИСМЕНИЯ ДЪРЖАВЕН ИЗПИТ ПО ПЕДАГОГИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО ИЗОБРАЗИТЕЛНО ИЗКУСТВО

ОКС “БАКАЛАВЪР”
І. (1) Научен статут на педагогиката. Обект, предмет, функции и задачи, понятиен апарат. Диференциацията и интеграцията в развитието на педагогическата наука. (2) Периодизация на изобразителната дейност. Особености на пространството, цветът, композицията и тематично-сюжетните предпочитания в детската рисунка.  (3) Изкуството на Първа и Втора българска държава.
ІІ. (1) Процес на обучение и възпитание.  Генезис и развитие на съвременните модели на педагогическия процес. Характеристика. (2) Особености на методите на обучение по изобразително изкуство. (3) Изкуството на Ренесанса в Италия.

ІІІ. (1) Закономерности и принципи на обучението и възпитанието.                     (2) Психологически, творчески и дидактически аспекти на изобразителната дейност. (3) Направления в модерното изкуство през първите десетилетия на ХХ в. Експресионизъм. Абстракционизъм. Кубизъм. Сюрреализъм. Фовизъм. Футуризъм. Конструктивизъм.
ІV. (1) Същност, класификация и съдържателен анализ на видовете методи на обучение и възпитание. (2) Съдържание и структура на учебния предмет “изобразително изкуство”. Раздели и основни форми на работа /с примери от учебните програми за начален, прогимназиален и гимназиален етап/. (3) Изкуството на Древна Гърция.
V. (1) Формите за обучение и възпитание като синтезна педагогическа категория. Подходи за класифициране. Формотворчеството в практическата педагогическа дейност. (2) Етапи в изграждането на учебната рисунка /с примери от рисуване по натура (натюрморт, пейзаж и портрет) и по тема (фигурална композиция)/. (3) Изкуството на и Древен Рим.
